



Spolufinancováno
Evropskou unií

Metodika andragogické intervence pro low-skills v odborném vzdělávání

**Mgr. Vladimíra Lovasová, Ph.D., Ing. Mgr. Pavla Peroutková
Holejšovská, Ph.D., Mgr., MSc. Soňa Štefková, PgCert.**

Anotace

Low-skills účastníci odborných kurzů v rámci průmyslových podniků tvoří velmi početnou skupinu, přičemž nejčastěji zastávají dělnické a operátorské pozice. Z hlediska rozložení vzdělání se často jedná o osoby s dokončeným základním vzděláním a s výučním listem v oboru nesouvisejícím s předmětem současné práce. Ve skupině dělnických profesí se ale občas vyskytují i jedinci s úplným maturitním středním vzděláním, které se však od náplně jejich současné práce oborově výrazně odlišuje. Většina low-skills účastníků má za sebou ne příliš úspěšnou vzdělávací zkušenost a malé iniciální učení. Obojí se podílí především na deficitech schopnosti se učit a nízké motivaci k dalšímu vzdělávání vůbec. Proto odborné vzdělávání low-skills účastníků musí nejen respektovat obecné andragogické principy vzdělávání dospělých, ale musí zohledňovat i specifické charakteristiky této vzdělávané skupiny. Metodika andragogické intervence obsahuje popis vhodného prostředí pro výuku low-skills definování specifických požadavků na tvorbu podpůrných učebních textů, výčet optimálních přístupů a vyučovacích metod pro low-skills účastníky, možnosti uplatnění speciálních postupů a účinné způsoby posilování jejich motivace k učení. Vytvořená metodika je základem připravované příručky „Odborné podnikové vzdělávání low-skills“.

LASERneedle CZ s.r.o.

Alej Svobory 1397/29a, 323 00 Plzeň, Česká republika

tel.: +420 777 227 952, e-mail: laserneedle@seznam.cz, web: www.laserneedle.cz

topcoach s.r.o.

Suché mýto 1 – The Europeum Bratislava, 811 03 Bratislava – Staré Mesto

tel.: +421 914 703 900, e-mail: info@topcoach.sk, web: <https://www.topcoach.sk/>

**Realizováno v rámci projektu ERASMUS+
Rozvoj kompetencí lektorů odborného vzdělávání k výuce low-skills
č.reg. 2021-1-CZ01-KA210-VET-000034599**

Financováno Evropskou unií. Názory vyjádřené jsou názory autora a neodráží nutně oficiální stanovisko Evropské unie či Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Evropská unie ani EACEA za vyjádřené názory nenese odpovědnost.